

# ЗВЕЗДА

Орган Центрального Бюро  
Коммунистической партии (большевиков) Белоруссии.

№ 34 (1035), Ежедневная газета

ЧЕТВЕРГ, 9 февраля 1922 г.

Год издания 6-й № 34 (1035)

## ВИЛЕНСКАЯ КОМЕДИЯ БЛИЗИТСЯ К КОНЦУ.

Виленская комедия близится к концу.

1-го февраля открылся избранный месяц тому назад Виленский сейм. Состав сейма наилучший, какого только мог пожелать Иосиф Пильсудский. Самую круизную и определяющую политику группу в сейме является группа народовцев (43 чел.), во главе которой стоит такая колоритная фигура, как архиепископ Гриневицкий. Другою значительной группой являются людовцы (34 делегата), во главе с Абрамовичем и Янковским. Другие группы играют незначительную роль. "Возрождение" имеет девять делегатов и П.П.С.—двух, в том числе бывшего министра Желиговского—Заштотва.

Сейм наименительно польский характер. В стране, которую считают своей и литовские и белорусские националисты, они не получили почти никакого представительства. Они вынуждены были воздержаться от участия в выборах. Это обясняется тем, что выборы были превращены в такую комедию, при которой никто, кроме желаемых Ершаве кандидатов, готовых повести линию безусловного присоединения к Польше, избран быть не мог. Это стоило много усилий, но демократических дел мастера по поручению Варшавы с этого задания превосходно справились.

Виленский сейм создан для того, чтобы юридически оформить то, что на самом деле уже проделано генералом Желиговским. Поэтому открывая сейм, г. Мейштович обясняет—власть, принадлежащую сейму, как происходящую из рук этого пресловутого генерала и прославляет его как избавителя края от всех его врагов.

Польские круги ставят перед сеймом определенную задачу. Он должен формально проголосовать присоединение Виленщины, так называемой Средней Литвы, к Польше. Безусловно, сейм это сделает. Он не может этого не сделать. "Речь Посполиты" на другой день после открытия сейма пишет, что решение сейма в сторону присоединения Виленщины к Польше, без сомнения, можно считать обеспеченным. С таким положением согласны не только народовцы, но и другие группы. Людовцы также не могут иначе голосовать.

Пусть голосуют... Мы никогда не думали, что выборы под фактическим наличием польской оккупации, при фактическом устранении или вынужденном самоустраниться от участия в выборах всех

не польских, не желающих безоговорочно пойти под дубок Варшавы элементов, может дать другие результаты. Мы никогда не думали, что так называемая Лига Наций своим референдумами, своим вмешательством может беспечить интересы малых народов и национальных меньшинств. Мы на примере Верхней Силезии видели, что сами постановления Совета Лиги Наций есть только клочек бумаги, с которым даже такое третьястепенное государство как Польша не считает.

Литовские и белорусские националисты "несогласны" с исходом Виленских событий, им "не нравится" финал Виленской комедии, они против этого противостояли самому устранием от выборов. Но они примирятся. Можно уже предсказывать, что с "разрешением" Виленского вопроса неприязненные отношения между Литвой и Польшей заменятся более дружественными". Колебания теперешнего кабинета Гриневица в Литве и замена его более правым могут весьма скоро к этому привести.

А Виленские белорусские националисты, эти болтуны и пустомели, эти люди без руля и без ветрил, никак не могущие повернуть своей тугой шеи на восток, давно продавшие свою "бацькущину", и они полезут в польскую ориентацию, поплетутся за паном Алексюком, а те, кто не желает этого сделать, мы полагаем, что таких будет

мало только, что по непонятным нам причинам Коммунистическая партия Литвы бойкотировала выборы, и мы не услышим об этом заявлении самих рабочих и крестьян.

Нам кажется, что от присоединения Виленщины к Польше, классовые отношения станут только яснее, что Польша от этого лакомого куска не станет сильнее...

С этим и мы ее поздравляем.

## АННЕКСИЯ ВИЛЬНЫ.

Открытие Виленского сейма. 1-го февраля в Вильче открылся съезд Мейштова созванный "На демократических началах" сейм.

Мейштова произнес большую программную речь, в которой подчеркивал героями генерала Жилиговского, давшего возможность, якобы, свободно разить сейм волю народа.

С исключительным цинизмом Мейштова говорил о том, что вьборы происходили при участии 64 проц. всего населения, свободно, без всякого счёта бы то ни было стороны никакими.

Говоря о национальных меньшинствах, Мейштова отметил, что бессмыслица голосовали в пре владающем

числе, евреи в количестве 30 проц. всего населения. Участвовали в выборах также и Литовцы. Однако, тут же Мейштова добавил отметить, что большинство избирателей национальных меньшинств в выборах участия не принимали.

После Мейштова выступил знаменитый архиепископ Гриневицкий. Он говорил ведущим языком о Христе, матке божьей крулеве на Остром браме, костеле, и все это, конечно, правил к тому, что Виленский край есть неотъемлемая часть Польши, и это предусмотрено самим богом...

Судьба Вильны предрешена.

"Речь Посполиты" считает, что вопрос о присоединении Виленского края к Польше, сейм

к Польше решен уже заранее. В сейме создается абсолютное большинство из эндеков и лягушек. Таким образом, все остальные группы, которые хотели бы иного решения виленского вопроса, окажутся в меньшинстве.

Декларация сейма.

Блок, составленный из эндеков и лягушек, выработал декларацию о присоединении виленского края к Польше, формированную следующим образом:

1) Констатируется, что имеющее место принудительное вхождение Виленского края в Россию навсегда ликвидируется.

2) Категорически отвергается все пресыщие К виленского правительства на Вильну.

3) Устанавливается, что Виленский край является неотъемлемой частью Польши.

4) Признается верховной властью польской республики.

5) Вопросы самоуправления разрешаются на общегосударственных началах.

Калиф на час.

Черносообщение большинство Виленского сейма решено, что Виленский край, как законодательный орган, существовать не должен. После того, как будет принято решение о присоединении виленского края к Польше, сейм должен быть распущен.

Цена отдельного № 2.500 р.  
в Минске . . . . .  
и в провинции . . . . . 3.000 р.

подписная плата:	плата за бывшие земли:
На один месяц с доставкой и пересыпкой . . . . . 45.000 р.	За строку пяти или занимаемое место . . . . . 50.000 р.
Для партийных, профес. и рабочих организаций, уездных, волостных и сельсоветов, избранцев и др. культур. просв. учрежд. и членов РКП. и КСМ. на один месяц с доставкой . . . . . 30.000 р.	Для иногородних обывателей . . . . . 75.000 р.
Предложение труда за 3 строчки . . . . . 25.000 р.	Постоянные обыватели в течение месяца без износа, скидка 25 проц.
Подпись и обявление принимаются в Контрагентстве ЦИК. Петрапавловская, 8.	

Редакция помещается в Минске, Петрапавловская, 23.  
Прием по депам Редакции ежедневно от 12 до 2 ч.

Телефон № 243.

## ГЕНУЯ.

(РАДИО).

### Отставка кабинета Бономи.

По сообщению из Рима, кабинет Бономи подал в отставку. Король вызвал на совещание президентов палаты и сената.

### Не много ли?

Французское правительство намерено потребовать в Генуе признания Российской версальского договора.

### Отношение Венгрии.

Венгрия сильно заинтересована в Генуэзской конференции и, по словам "Дай-и-Телеграф", ввиду своего изолированного положения, желала бы прийти в Геную к соглашению с Чехо-Словакией по вопросам общего патриотизма. По мнению газеты, Лондон мог бы явиться подходящим местом для первых дипломатических шагов к достижению этой цели.

Польша на Генуэзской конференции.

Политический комитет совета министров сейчас обсуждает вопрос об участии в конференции. Делегация должна состоять из 4-х комиссий: политической, торгово-промышленной, финансовой и дипломатической. На одном из последних заседаний комиссии Антон Вениавский, выдвинутый в качестве председателя польской делегации, представил доклад об организации польской делегации.

Кроме того, создается центральный комитет Антон Вениавский, выдвинутый в качестве председателя польской делегации.

Польская делегация в Генуе должна состоять из 4-х комиссий: политической, торгово-промышленной, финансовой и дипломатической.

Польский совет министров постарается приступить в ближайший срок к переговорам с Советской Россией о заключении торгового договора. Помощник комиссии Совнаркома на переговоры в Варшаве.

## Торговый договор между СССР и Польшей.

МОСКВА, 8.2. Польский совет министров постарается приступить в ближайший срок к переговорам с Советской Россией о заключении торгового договора. Помощник комиссии Совнаркома на переговоры в Варшаве.

1-го февраля представитель Совета внутренних дел разослал циркуляр в ской Украины, тов. Шумский был принят польским министром иностранных дел Скирмунтом. Беседа коснулась вопроса о совместном польско-российском соглашении для переговоров об экономическом соглашении.

Тов. Шумский, который будет председателем польской делегации, заявил, что после созыва совета с русскими, специалистами, он сообщит польскому министру торговли Страсбургеру срок созыва конференции.

На этих днях польское министерство торговли и промышленности предложило польским торговым фирмам кожу, шелк и табак.

## Железнодорожная забастовка в Германии.

Через головы желтых вождей. НАУЭН, 8.2. Железнодорожная забастовка продолжается, несмотря на сопротивление вождей профсоюзов.

Сегодня в Берлине началась забастовка муниципальных рабочих. Берлин без газа, электричества, воды. Трамвайное движение приостановилось. Вследствие железнодорожной забастовки угольный кризис усилился, запасы угля для отопления помещений исчерпаны. На некоторых фабриках из-за недостатка топлива работы скратились.

В Бадене прекратилось движение поездов. Население крайне страдает от недостатка топлива, вследствие конфискации всех частных угольных запасов для нужд общественных предприятий. Главные больницы лишены света.

## Индия в борьбе за независимость.

По сведениям из Индии, в результате произнесенной в Калькутте, вице-короля, заявлено, что правительство в провинциальных органах не является отражением политики и для членов парламента и для членов конгресса. В отдельных случаях такого рода деятельность может даже способствовать усилению достижения свободы. Ганди определил виновных в восстании в Магадхти. Ганди также выразил свое мнение о законодательных советах. Ганди признает, что конгресс является защищенным союзом национальных политических партий. Ганди также выразил свое мнение о законодательных советах. Ганди признает, что конгресс является защищенным союзом национальных политических партий.



# В ПАРТИИ

## Агитработка в Ляховском районе.

Последние месяцы Ляховский район проводил о твердой постепенности измеченный план агитационно-пропагандистской работы после 8-й русской партиконференции.

Основное внимание, как и раньше, приходилось агитаторам уделять текущей агитационной работе, но обслуживание многих "недель", шинажи и партдней. Тут же надо оговориться, что большая часть этой работы проводилась совместно с агит-группой ЦВ. Сейчас мы остановимся подробнее на остальной деятельности агит-группы.

### Районная партшкола.

Во-первых, была организована районная кандидатская партшкола. Вначале в школу были зачислены все кандидаты и кандидаты-партикомы члены партии. Таких оказалось слишком много (около 150 человек) и район вынужден был открыть только 60 слушателей. Регулярно посещают занятия 35—40 человек. Этот процент посещаемости можно считать удовлетворительным, так как большинство курсантов рабочих тяжелых производственных профессий, перегруженных работой.

Случаев отмены лекций из-за не прихода лекторов или курсантов почти не было. Но случайные события, вроде рождественского восстания или крупного праздника, соглашались с днями занятий, вынуждали вставать на ноги и переносить занятия.

Всего создано шесть секций: про мышленную, сельскохозяйственную, кооперативную, общеполитическую, профессионально-партийную и антиредакционную пропаганду. В каждой секции записано более 10 товарищей. В главе секции стоит ответственный руководитель, избирающий темы и материалы для своей секции и собирающей ее через агитаторов.

До сих пор начали занятия две секции: кооперативная и профпартийная. Пока о результатах трудно говорить. Предложено остальным секциям на этой неделе также приступить к занятиям.

Круче секционных работ лекторский коллектив устраивает диктанты при Райкоме по военным текущим вопросам.

Несомненно, что многое из поставленных партконференцией не проведено еще в жизнь, но тенденции к углублению и систематизации партпросвещения все охватывает и сейчас уже становится ясно обоснование.

Работе по устройству клуба, во рвавшей большинство препятствий, вину

### Работа ком'ячейки Комхоза.

Ком'ячейка Комхоза начала свое существование и очевидно скромном количестве членов, 4—5 человек и выросла в настоящие времена вербовкой ячейки среди беспартийных рабочих и сотрудников Комхоза и прибывших коммунистов — сейчас в ячейке 21 человек.

Ячейка пережила несколько других моментов из-за разных мобилизаций, куда отдавались лучшие силы.

Ячейка Комхоза, как и все ячейки, "проболела общей болезнью" на заседании краевого бюро было разработан подобный план дальнейшей работы, который сводится к тому, что все члены ячейки должны знать о настоящей и будущей работе своего председателя и Комхоза в целом, что должно оживить его "индивидуальную инициативу", с которой он будет обращаться с различными жалобами. Несколько заявления знают, что ячейка это дело так не оставят. Ячейка имеет самую тесную связь с местным комитетом, куда избрали 2 члена ячейки.

Для общеполитического развития

ячейки и разбираются различные доклады и каждому члену ячейки в порядке очереди поручается делать доклад на различные темы, для чего Бюро старается снабдить каждого товарища соответствующей литературовой. Ячейка, продолжая свою работу, имела возможность уже видеть и в большей степени надеяться видеть в будущем плоды.

Б. Ронин.

### В Горрайкому.

9 февраля, ровно в 8 часов вечера в клубе имени Карла Маркса состоялось общее собрание городского района М. О. К. Н. В. В порядке дня: 1. Тезисы ЦКРПИ о профсоюзах.

Секретарь Горрайкома И. Вайнер.

### В Александровском райкоме

Александровский райком извещает, что общее районное собрание состоится 9 февраля, с. г., в 7 час. Повестка дня: 1) Политическое обозрение. 2) О коммунистической этике. 3) О помощи голодающим. 4) Информация.

Секретарь райкома ОСКЕРКО.

### Общее собрание Ляховского района.

Сегодня, в четверг, 9 февраля, в помещении Сверловского клуба состоится очередное общее собрание членов и кандидатов КПБ Ляховского района. В порядке дня: 1. Политическое обозрение. 2. Наша финансовая политика — до-

# НА ГОЛОДНОМ ФРОНТЕ

## Помогите голодающим детям.

Голод Поволжья больше всего страшился на пользу клуба, посвященного памяти Короленко, значительное подвижение было. Вечером около 8 миллионов рублей чистого дохода. Кроме того, у этого было получено от хордогоровцев материала: доски, гвозди и т. д. Но эти средства оказались недостаточно. На помощь району пришло грузовое управление кожевенной промышленности, взявшее на себя содержание клуба в дальнейшем.

В ближайшее время открывается хорошо оборудованный рабочий клуб, имеющий все данные для нормальной деятельности. Необходимо еще выделить постановление агитпропа Ц. Б. о предложении Главполитпросветом киноаппарата для клуба.

Лекторский коллектив.

На Х партиконференции было решено организовать при агитпропе парткомов лекторские коллектизы из агитаторов, провагандистов и лекторов. Ляховский район провел через ячейки учет всех этих товарищей и предложил им разбрить на 10—15 дней — этим будет сделано большое дело.

До сих пор только некоторые военные части взяли детей — из них нехотные курсы — 28 человек, квалифицированные курсы — 30 человек, батальон ВЧК — 32 человека, погранотделение — 13 человек. Велиководно спасибо товарищам красноармейцам, которые, урывая куски от своих скучных нарядов, помогают делу спасения детей.

Очередь за профсоставом и организациями, за советскими учреждениями.

Медицита нельзя. Санитарный поезд, везущий детей, — близок. И некуда пристроить.

Переходите от слов к делу, организуйтесь для приема детей! Каждый профессиональный союз свободно может содержать 10—15 детей, отдельно для них 1—2 комнаты при союзе, или подыскивайте помещение на стороне. Каждое Советское учреждение, сильное, созрелое, в последнее время легче спасает детей!

Все организации и лица, желающие взять на полное содержание детей, должны обращаться в подконтрольные им комиссии.

Председатель ЦК Наркомпроса, Адрес комиссии — Наркомпрос, отдел правовой защиты несовершеннолетних.

С. Каминский.

Председатель политкомиссии по помощи детям С. Шамардина.

### Не забывайте саратовцев!

САРАТОВ, 82. Год в Дагомезском уезде достиг катастрофических размеров. Седаны все запасы, фуры: давно нет. Седаны с помешанными крыши, собаки, кошки и крысы. Едят коврики помятые и отбросы.

В уезде разгул, грабежи, убийства, вредят детям, убивают взрослых, которых выкачивают мертвым. Все это везет в село. К весне все будет рабочего скота. Очищая всякие хранилища, то гуманитарные помещения, иначе уезд в весне будет вакуумом.

Таково же положение Пугачевского уезда.

Всему катастрофическому положению детей помощи голодающим, губкомиссия помогла ходатайствует производство тюремных операций с Озловским, Витебским и Гомельской губерниями, усиливает агитацию по сбору пограничников, организует экспедицию музея голода и экспонатами книжками и другими материалами.

### Рабочая жизнь.

#### Письма рабочих

И. Многоуважаемый товарищ Редактор!

6-го февраля я пришел записываться врача в центральную амбулаторию, помещающуюся по Юрьевской ул. для большой моей супруги. Барышня моя спросила адрес мой, и когда я ей сказала, что живу на Борисовском тракте № 5, она меня направила в 6-ю амбулаторию по Георгиевской № 6. Тогда я туда прошла, опухала была закрыта.

7 февраля я явилась в 6-ю амбулаторию, ровно в 10 часов утра. Прождала около 2 часов. Наконец, явилась барышня и записала, но не принесла. Тогда я обратилась в заместителя комиссара здравоохранения т. Яфе, и он написал служебную записку в 6-ю амбулаторию с просьбой прислать врача. Но врача все таки не явился и 7 февраля.

Необходимо обратить внимание на поиски в учреждениях Наркомздрава. Скорее большая помеха, чем помеха враческая. Нора принять избыточные меры, чтобы больше таких явлений не было.

Д. Рубинштейн.

Товарищ Редактор, вельзя ли обращаться в странах "звезды" внимание на следующее обстоятельство:

Болоката и расхищаемость, несмотря на энергично ведущуюся против них борьбу, продолжают довольно глубоко пускать свои корни в некоторых учреждениях.

На примере в ЕАО. Отсутствие прочной связи между распределением и газетами. Стоишь в очереди за полужизненными ордерами, затем сядешь на стул за столом за соборием подписи, и, как видишь, предъявление ордера за предыдущиму связом ЕАО. Вдруг отпор: ордер не действителен за отсутствием подписи председателя ЕАО. Так что же тут гнило?

Распределение, газеты, крашенин. Объект задачи гарячка.

и. юного. Закончено обследование лечебно-санитарных учреждений, где создана зборская атмосфера и улучшилась до некоторой степени положение работников. Выяснился и разрешен ряд конфликтов по охране труда.

Ударной зданий культуры, союза было укомплектовано и устроено медицинско-санитарных школ. Начата работа по ликвидации безграмотных. Всего школ 9 с числом учащихся 225 чл.

Рабочий.

Любители «духов».

Очень часто, когда производится отчисление из жилья, стоящего в пользовании голодающих, приходится слышать, что, мол, мы сюда голодающим, что у нас на живущий большие семьи и т. п. Нам, однако, известен ряд случаев, когда сотрудники одного из минских учреждений, жалуясь на неимение средств для голодающих, выходят с суммой тысяч для уплаты... гадальщикам.

По Маяцкому пер. в д. № 8, в з. живут волшебница-гадалка,

оторвавшая из прыжка возлюбленного, и гуманитарные учреждения, где установлены

тесные связи с центром, откуда получены для детской школы I ступени обувь и платье. Состоится выпуск окончивших школу грамоты. Рабочие охотно пользуются библиотекой. Приняты меры к улучшению материального положения учащихся союза и всесоюзного членства.

С. Краснодарский.

В Саратовской области

открыты

и. Краснодарский.

В Борисовском УпроЛБЮ.

Состоялось заседание

УпроЛБЮ,

на котором

заслушан

был доклад бюро Рабкому.

Несмотря на

много

трудности

и. которые встали

перед

бюро

организации

и. Рабкому.

Призвано

обратить

внимание

на сельскую

кооперацию,

в ее

малое

количестве

представителей

и. союзов.

Белоруссия помогает.

Следуйте примеру Сати

лиона ВЧК.

Красноармейцы и комсомольцы из батальона ВЧК помогли отчислить весь оклад жалованья за январь в пользу голодающих, что составляет 115 миллионов р. Часть этих денег пойдет на содержание приюта для детей Поволжья, организованного при батальоне.

Студенты Политехникума расплачиваются.

5 февраля состоялся воскресенский турнир Политехнического института в пользу голодающих.

Несмотря на сильный ветер, на воскресенье собралась значительная часть студентов. Воскресенье состоялось в чистке от вынавившего на камуне сильного снега путей Азаковского вокзала.

За 5 часов дружно и весело были очищены все пути от ветвей и стрелок и до переходного моста у центра. Заработано 7.120.000 руб., которые сданы в комиссию помощи голодающим.

Кроме того, праздник состоялся в воскресенье на площади перед зданием Наркомпроса, на которой собралась значительная часть студентов. Всего за день было привезено 100—150 тысяч р. ежедневно.

Рабочие хлебопекарни Елона на помощь голодающим.

На общем собрании рабочих хлебопекарни Елона обсуждался вопрос о том, что помочь голодающим Поволжья крайне недостаточно, что необходимо напечь все имеющиеся силы для спасения погибающих братьев.

На собрании выступил т. Шварц, который указывает, что у нас на глахах образовалась уголова Поволжья.

Вызываются т. Гайдак и Мицкевич, после чего по предложению т. Молочникова собрание постановлено:

1

# Перед весенним посевом.

Сельско-хозяйственная работа в Красной армии.

Краснорусским частям, расположенным в Белоруссии, отведены 1657 десятин: в Минском у. 550, Борисовском 285, Ичменском 130, Слуцком 242, Мозырском 250 и Бобруйском у. 250 десятин.

В настоящее время ведется подготовительная работа. До 1 апреля предполагается вывезти извоза на участки, собрать почную землю для удобрения, заготовить и приобрести нужное количество посевов и мелкого инвентаря, приготовить садики для выгонки капустных рассад, добыть семенной материал и выделить занятых работами на сгородах.

Все это будет проведено в боевом порядке.

## НА МЕСТАХ

Волостная кооперативная конференция.

(Минск, у.)

В Самбровичах состоялась волостная крестьянская конференция, на которой присутствовало 45 представителей от потребительских обществ и сельских советов.

С докладом о положении Республики выступил начальник Наркомфина Белоруссии г. Гасевич.

В высокий разрезании конференции обнаружена новая экономическая политика Советской власти и привлекла всех трудящихся спектра на отражение завоеваний пролетарской революции.

Дело кооперации призвало конференцию вспомогательной важности, а потому все рабочие и крестьяне должны усилить кооперативную работу в деревне.

Конференция уделяла много внимания вопросу о голоде. Она клятвенно поклялась всех самогонщиков и винокурок, которые в тяжкую годину, голодающих, не режиши свою республику, перего ся неимением на хлеб на водку.

Однажды.

## ПО МИНСКУ

Отезд т. т. Вайнштейна, Оршанского и др.

Видные местные работники и наркомы, т. А. И. Вайнштейн и Б. Оршанский, бывшие для оставления Белоруссии.

На заседании Горсовета 11 февраля состоятся выборы представителя и зампредседателя Минского Совета и Горисполкома.

Наркомтрудом, по имеющимся у нас свиданиям, назначается т. М. Миленький. Уезжают также т. Дубарт, Дубровский и Штерн.

Минский гарнизон на чеку.

Закончившаяся беспартийная краевая аграрная конференция Минского гарнизона, состоявшаяся доклад тов. Адамовича о международном положении и Красной армии, постановила: «Красной армии, мы обязываем, что иностранцы капиталисты бросив политику военных интервенций, стали заключать с нами торговые договоры, заговорили о признании СССР, пригласив на Генуэзскую конференцию».

Чем крепче и сплоченнее будет Красная армия, тем сильнее будет ее готовность поддерживать наши дипломатические интересы силой оружия, тем убедительнее будут реальные представители на конференции держав в Генуе. Малая Англия, подстегаемая и руководимая разорвавшейся старой прогрессивной Францией, делает тщетные попытки укусить нас на севере, в Карелии, но Красная армия всегда готова и всегда на чеку».

Назначения.

Зампредседателем тов. Капелюхин скончался от своего поста и премьером для работы в университете. Зампредседателем назначен тов. Байдикский, заведующий городским отделом Народного образования — Красногородским.

Т. И. Вайнштейн назначен председателем Главполитпросвета с оставлением в должности заведующего Главправлением.

Зампредседателем назначен тов. Стасевич.

Р. В. Ц Минск, № 121 Государственное издательство Белоруссии

### К сельско-хозяйственной кампании.

Наркомземом Белоруссии обращено много внимания и развитию сельского хозяйства, проводимые.

Во всех уездах будут организованы краткосрочные курсы, на которых каждая волость должна командировать представителя.

Сельско-хозяйственные курсы будут функционировать с 15 февраля по 15 марта, чтобы к началу посевной кампании деревня сумела получить необходимых работников.

Для этой цели Наркомземом были избраны лучшие агрономические силы.

Курсы рассчитаны на то, чтобы в кратчайший срок дать предстоящим деревень элементарные знания по вопросам, касающимся возрождения сельского хозяйства.

сессиях. Неимеющие указанных документов будут немедленно удаляться из театра.

### В университете.

Зампредседателем РСФСР, тов. Покровским, утверждено постановление Центральной книжной палаты о представлении белорусскому государственному университету т. н. обязательного экземпляра печатных произведений. Согласно этому постановлению, белорусский государственный университет включает в число двадцати учреждений, которым производится обязательная доставка одного экземпляра всех печатных произведений, выходящих на территории Советской Федерации.

### Налоги.

Районными налоговыми комиссиями закончены работы по исчислению сбора с первых промышленных предприятий за второе полугодие 1921 г., и каждому плательщику послан окладный лист. При этом плательщики ставят в известность, что о размере установленных по их предприятиям окладов они должны освободиться в канцеляриях финансовых инспекторов.

Сбор за второе полугодие 1921 г. должен быть обязательно уплачен в кассу Наркомфина, не позднее 20 февраля 1922 года.

За несвоевременный платеж сбора будет взиматься пеня, в размере двадцати процентов за каждые пять надцать дней.

В Пушкинской библиотеке.

Пушкинская библиотека, виду отсутствия правильного электрического освещения, до 1-го марта будет открываться с 2-х ч. дня до 6-ти ч. вечера. Читальня — с 10 ч. утра.

Частный родильный приют.

Наркомздрав разрешил доктору Полику открыть в Минске родильный приют.

### Попрощание.

В корреспонденции в ячейке Наркомпроса («Звезда» № 32, отдел «В партии») вкорялась досадная опечатка. Заметка начинается словами: «Многим интересно...» — должно быть напечатано: «Многим неинтересно».

Судебная хроника.

(Дело Довнера).

В Ревтрибунале на днях рассматривалось дело бандита Довнера, обвинявшегося в неоднократных грабежах, налетах и убийстве мирных граждан. Оставил службу штаба в Игуменской уездмилитии, Довнер добровольно вступил в шайку грабителей Павловского, где, по его показанию, состоял на должности заведующего оружием, и совершил один на месте Пуховичи, где было убито 4 граждан и взято 20 заложников, из которых потом в лесу убито 6 человек.

Ревтрибунал признал Довнера виновным и приговорил его к высшей мерее наказания — расстрелу.

Приговор приведен в исполнение.

Сегодня в театрах.

Русская драматическая труппа (Белый зал) — «Неизвестная — госпожа X».

Гостиный зал — Музикальная комедия — «Цыганский барон».

Извещение.

Мингоррайком КСМВ сообщает, что в четверг, 9 февраля в клубе «Интернационала Молодежи» состоится собрание ячейки соработников. Начало в 6 час. вечера. Явка обязательна.

Ответственный редактор

В. Кнорин.

Объявления

Все без исключения БИЛЕТЫ

на КОНЦЕРТЫ при участии

Е. Гельцер

оступают в общую продажу с

четверга 9 февраля в кафе

бывшего ЕНГРЕЦКОГО.

(угол Загорьевской и Петропавловской)

с 1 до 3 ч. дня.

Правление

ЗАПАДОЛЕС

Загорьевская 63.

Телефон № 309.

Отдел городских предприятий

ОХОЗА

доводит до ведомого сведения, что

Сов. баня

Сов. Гаванская

функционирует ежедневно

за исключением праздничных

дней.

Предприятия

БЕЛАРУСЬ

ПРЕЗИДЕНТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

РЕСПУБЛИКА БЕЛАРУСЬ

Печатано в 1-й Советской Типографии

## ОТКРЫТА ПОДПИСКА на ФЕВРАЛЬ

на газету —

## „ЗВЕЗДА“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

На 1 месяц . . . . . 45.000 р.

Серпантином, рабочим организациям, членам Р. К. П. и К. С. М. . . . . 30.000 р.

Цена отдельного № в Минске 2500 р., в провинции 3000 руб.

Цена объявлений: За строку пятитысячных — 50.000 руб.

Подписка и объявления принимаются ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ исключительно в Контрагентстве, Петропавловская, 8 и на складе Госиздата, Губернаторская, 18.

## Центральный сельско-хозяйственный склад Наркомзема Белоруссии

МИНСК, Загорьевская ул. № 71, телефон № 173.

Отделения: в Бобруйске, Борисове, Игумене, Мозыре, Слуцке.

Имеют в продаже разного рода земледельческие

машины и орудия: плуги, борони, подзольники, сеялки, культиваторы, жатки, конные грабли, молотилки, кефали, сортировки, седоморезки, приводы,

Большой выбор запасных частей.

Семена. Минеральные удобрения.

Гвозди, железо, вилы, лопаты, настильники, грабли, топоры, пила, смазочный материал, веревки.

Сепараторы. Наливочный материал для мельниц.

Семена. Минеральные удобрения.

Гвозди, железо, вилы, лопаты, настильники, грабли, топоры, пила, смазочный материал, веревки.

Сепараторы. Наливочный материал для мельниц.

## Государственное имущественное страхование

Управление Государственного Страхования Белоруссии

открыло прием на страх от огня

всего рода имущества.

построек, домашней движимости, товаров, фабрик и заводов.

Вперед до опубликования местонахождения всех агентов, с заявлением о желании застраховать свое имущество надлежит обращаться по адресу у

правления (г. Минск, Загорьевская ул. 9).

Приглашаются опытные агенты и агенты.

Отдел Коммунального хозяйства

доводит до сведения учреждений, организаций и частных лиц гор. Минска, что

в управлении Домами Комхоза (Юргенская 1, быв. Городская управа, ком. 8)

15 февраля с. г. будут производиться

торги

на сдачу в аренду быв. гостиниц:

быв. «Дрейцера» по Богадельной ул.

«Лагара» по Ново-Московской ул.

«Либава» по Загорьевской ул.

«Старо-Московская» по Губернаторской ул.

Лица и учреждения, желающие взять указанные гостиницы в аренду, могут ознакомиться с кондициями у юрисконсультов Комхоза тов. Вощинин.

Всем учреждениям и организациям,

получающим в течение января газеты в кредит, прилагается внести полностью